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V Brně 18. 1. 2019
	www.spine.cz


Vážený pane dr. Králi,                                                                       

obracím se na Vás jako předseda České spondylochirurgické společnosti ČLS JEP, rovněž na paní dr. Týblovou z VZP  i dr. Beneše ze SZP  ve věci kategorizace zdravotních prostředků hrazených na poukaz. Od  1. 1.2019 platí  Číselník VZP – ZP (poukaz) verze 1006, kde jsou uvedeny nově vzniklé kódy skupiny 24.  V současné době je velmi neuspokojivá situace při předepisování ortézy trupu z prefabrikátu nebo stavebnice individuálně upravené tj. 4000007, u kterého je vyžadováno schválení revizního lékaře. Jedná se o ortézu, která je indikována v naprosté většině akutně, tzn. u zlomenin páteře, které nevyžadují operační léčbu u některých pacientů po operaci páteře a zlomenin páteře při metastatickém onemocnění nebo i spondylodiscitid. Schvalování revizním lékařem představuje značnou administrativní zátěž pro lékaře, pro zdravotní pojišťovnu i výrobce protetické pomůcky. Pacient potřebuje pomůcku akutně. Při současném stavu musí lékař vypsat žádost o zvýšení úhrady, poté ji zaslat na pojišťovnu reviznímu lékaři ke schválení a poté teprve vypsat poukaz na ortézu. V ideálním případě tato procedura zabere týden, ale může to být i daleko delší doba ovšem pacient potřebuje pomůcku ihned po zjištění stavu a vyšetření. Jedná se o pacienty jednak hospitalizované ale také v ambulantní péči.  Problematický se také stává doplatek 5% zvláště u hospitalizovaných pacientů. 

Při této příležitosti bych rád ještě zmínil  kód 4000006 tzn. dětskou ortézu do 18 let individuálně zhotovenou. Zde je rovněž vyžadováno schválení revizním lékařem. Žádám vás o zvážení nutnosti schválení poukazu revizním lékařem a uvádím modelovou situaci. Do několika málo center, která se zabývají léčbou skolióz přijede pacient velmi často z daleka – desítky i stovky km. Je zjištěna nutnost předpisu korzetu. Vypíše se žádanka o zvýšení úhrady. Až tato žádanka přijde lékaři, je pacient opět pozván k předpisu a odeslán na protetiku kde mu udělají odlitek na korzet a potřetí přijede k naložení korzetu. V tomto případě bylo stávající preskripční omezení 1 krát za půl roku dostatečné a u dětských pacientů současná úprava může prodloužit naložení korzetu o několik týdnů nebo i měsíců. Chápeme nutnost určitých mantinelů ve vztahu k výrobcům protetických pomůcek, ale věřím, že by se jistě konsensus našel. Velmi obtížně si dovedeme představit situaci, kdy by revizní lékař ortézu při fraktuře páteře neschválil, nebo i ortézu ze které rostoucí dítě se skoliózou páteře vyrostlo. S tímto případem jsme se zatím nesetkali. 

Dovoluji si Vás tedy požádat o řešení vzniklé situace. 

Česká spondylochirurgická společnost ČLS JEP bude samozřejmě nápomocna a připravena kdykoliv k jednání o jakékoliv problematice týkající se problematiky páteře.             

MUDr. Jan Cienciala, Ph.D.
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